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关于对无锡宝通科技股份有限公司及 

相关当事人给予通报批评处分的决定 

 

当事人： 

无锡宝通科技股份有限公司，住所：江苏省无锡市新吴区张

公路 19 号； 

包志方，无锡宝通科技股份有限公司董事长兼代行总经理； 

张利乾，无锡宝通科技股份有限公司董事会秘书。 

 

经查明，无锡宝通科技股份有限公司（以下简称“宝通科技”）

及相关当事人存在以下违规行为： 

2020 年 7 月 28 日上午，宝通科技参股公司北京哈视奇科技

有限公司（以下简称“哈视奇”）在第三方媒体平台上发布标题为

“哈视奇牵手华为、抖音，深入布局 AR/VR产业”的报道，称“在

AR游戏领域，哈视奇已与字节跳动达成多款AR游戏的独家合作”。

7 月 28 日下午 13:34分，宝通科技在本所投资者关系互动平台回

复投资者关于哈视奇新游戏版号下发及进展的问题时称“哈视奇

继续与华为、抖音等平台深入布局 AR/VR 产业”。7 月 28 日下午

14:50 分左右，宝通科技通过微信公众号发布标题为“旗下哈视

奇牵手华为、抖音，深入布局 AR/VR产业”的报道，称“哈视奇

更是与字节跳动（抖音）达成独家代理合作，为抖音独家定制 AR
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游戏，并且有多款游戏正在洽谈中”，后经多家媒体转发上述报道。

宝通科技股票交易价格于 7月 28 日、29日连续涨停。7月 29日

晚间，抖音官方信息发布账号披露字节跳动及抖音决定取消与哈

视奇已达成的所有合作。宝通科技股票交易价格于7月30日跌停。 

7 月 30 日晚间，宝通科技披露《关于媒体报道的说明公告》

（以下简称《说明公告》）称，宝通科技持有哈视奇股权 14.01%，

哈视奇近几年对于宝通科技的净利润贡献值为零；此次抖音取消

与哈视奇已经达成的所有合作不会影响宝通科技业绩，也不会对

宝通科技日常生产、经营情况等产生任何影响。8 月 3 日晚间，

宝通科技在《关于无锡宝通科技股份有限公司关注函的回复》（以

下简称《关注函回复》）中说明了哈视奇与抖音前期合作的实际情

况，并披露宝通科技对外宣传工作人员直接使用“旗下”等字眼

作为报道标题、相关报道中引用“多款”的表达方式等存在不够

准确、不够严谨的情况，宝通科技确实未能谨慎评估上述媒体报

道对公司股价及信息披露造成的影响，未能及时提示相关风险。 

宝通科技在媒体出现参股公司与抖音合作事项的报道时，未

及时核实、谨慎评估相关事项可能对宝通科技股票交易或者投资

决策产生的影响，未及时披露上述事项及对宝通科技的影响，直

至抖音发布取消与哈视奇已达成的所有合作相关信息后，宝通科

技才于 7 月 30 日晚间、8 月 3 日晚间分别披露《说明公告》《关

注函回复》。 

宝通科技上述行为违反了本所《创业板股票上市规则(2020



 — 3 — 

年修订)》第 1.4条、第 5.1.1条、第 5.2.13条、第 8.1.5条的

规定。 

宝通科技董事长兼代行总经理包志方未能恪尽职守、履行勤

勉尽责义务，违反了本所《创业板股票上市规则（2020年修订）》

第 1.4条、第 4.2.2条、第 5.1.2条和《创业板上市公司规范运

作指引（2020 年修订）》第 3.3.22 条的规定，对宝通科技上述

违规行为负有重要责任。 

宝通科技董事会秘书张利乾未能恪尽职守、履行勤勉尽责义

务，违反了本所《创业板股票上市规则（2020年修订）》第 1.4

条、第 4.2.2条、第 5.1.2条和《创业板上市公司规范运作指引

（2020 年修订）》第 3.7.3条的规定，对宝通科技上述违规行为

负有重要责任。 

鉴于上述违规事实及情节，依据本所《创业板股票上市规则

（2020 年修订）》第 12.4条、第 12.6 条和《上市公司纪律处分

实施标准（试行）》第十六条的规定，经本所纪律处分委员会审

议通过，本所作出如下处分决定： 

一、对无锡宝通科技股份有限公司给予通报批评的处分； 

二、对无锡宝通科技股份有限公司董事长兼代行总经理包志

方、董事会秘书张利乾给予通报批评的处分。 

对于无锡宝通科技股份有限公司及相关当事人上述违规行

为及本所给予的处分，本所将记入上市公司诚信档案，并向社会

公开。 
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深圳证券交易所 

2020 年 12 月 2 日 

 

 

 

 
          

 


